m Silindir yaricapi r, kol uzun-
lugu 3r olan sekildeki gikrikla
P agirhkh bir cisim, kola dik
olarak uygulanan F kuvveti ile
dengeleniyor,

Buna gére, F kuvvetinin
biiyiikliigi kag P dir?

(Surtlinmeler 6nemsizdir.)
3

C)% D) — E) 1

1
B) 1

1
e Z

E Disey kesiti sekildeki gibi olan
cikrik dizeneginde ¢ uzunlugun-
daki kol Ekuwetiyle N kez dondii-
raldigunde P yuku h kadar yukse-
liyor,

N donme sayisi degistiriimeden

h yiiksekliginin azalmasi igin
asagidakilerin hangisi yapilma=
Idir?

A) P ylkln( azaltma

B) F kuvvetinin blyukligini artirma
C) Cikrik kolu £ yi artirma

D) Cikrgin yarigapl r yi azaltma

D) Cikrk kolu / yi azaltma

EW Sekildeki diizenekte yarigaplari
sirasiyla 2r, r olan K, L silindirleri-
nin merkezleri gakisiktir. Silindir-
lerin ¢cevresine sarlill iplere P, 4P
agirliklari asilmistir. Diizenek, si-
lindirlerin donme eksenine ¢akil
£ uzunlugundaki kola uygulanan

F kuvveti ile dengede tutuluyor.

£ = 3r olduguna gore, F kuvvetinin blyliklugi kag P dir?

1

A5 c;% D}% E) 2
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Surtinmelerin 6nemsenmedigi sekildeki dizeneklerde esit bol-
meli diizglin, tlirdes bir gubuk I, I, lll konumlarinda tutuluyor.
Cubuk serbest birakildiginda sekilde verilen konumlarin
hangilerinde dengede kalabilir? (K ve L silindirleri es mer-
kezli ve makaralarnin agirhiklari Ghemsenmiyor.)

A) Yalniz | B) Yalniz lI C)lvell
D) llve lll E) I llvelll

Surttinmelerin ihmal edildigi sekil-
deki dizenekte, K, L silindirlerinin
merkezleri cakisiktir. Dlzgiin, tir-
des X gubugu, F kuvveti ile sekilde-
ki gibi dengede tutuluyor.

Buna gére, F kuvvetinin biiyiiklii-
gu,

Py X gubugunun agirhd,

a, cubugun yatayla yaptidr ac,

r, K silindirinin yarigapi

r., L silindirinin yaricapl
niceliklerinden hangilerine baghdir?

A) Yalniz Py B) Py ve a C)rgver,
D) ry, r_ve o E) Py, rcver,

2r, r yarigaph K ve L kasnak-
larl merkezleri gakisacak bigim-

gevresine sarlimis iplere agirigl
onemsiz makara ile baglanmis
P agidikhi cisim F kuvvetiyle se-
kildeki gibi dengede tutuluyor.

de perginlenmistir. Silindirerin i_l
=4

-

@
Rk

L silindirinin eksenine takilmig kolun uzunlugu 3r oldugu-

na gore F kuvvetinin biiylikligu kag P dir?
1 A 2 3
A) 4 B) 5 C) 3 D) 1 E) 5



Cevaplar :
DA, 2)D, 3)C, 4)E, 5E, 6)B,



